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Ünnepi beszéd.
iyl 4. március 15-én tartotta 

RÉNYI ALBERT, 
polgáriskolai igazgató

Méy méltóságteljes, bar avult fehér 
palástjában iil a természet vihartépte, 
korhadt trónján, mely előtt megdermedt 
szivek, sivár lelkek, tehetetlen elemek 
roskadoznak. De jön a tavaszi napsu­
gár, mely hólavinát zudit a magas 
hegyekről a trónusra, elolvasztja annak 
alapját, meghempergeti a szétmált hó és 
fagy salakjában, görgeti hegy sziklájá­
ban, erdő bozótjában, folyó árjában, 
mig végre szétroncsolva elmerül. A 
természet uj életre kel, a napsugarak 
hevétől leveti fehér palástját, szép, lenge 
zöldet ölt helyébe, melynek láttára 
felengednek a megdermedt szivek, át- ! 
szelleműinek a sivár lelkek, mozgásba ' 
jönnek a tehetetlen elemek. Friss vér 
kering minden érben örömtől vissz- í 
hangzik erdő és liget, játszi fényben 
hullámzik a csermely; minden nevet, I 
minden hangos; itt a tavasz!

Mi magyarok, különös áhítattal, a j 
reménykedés jóleső érzetével, a tettre- 
vágyás minden örömével várjuk ezt az : 
évszakot. Mert midőn a természet ele- ! 
mei lerázzák bilincseiket és felszabadul­
nak a dolgozó mezei munkáskezek 1

számára, ugyanakkor felszabadul lelkünk, 
gondolataink utat törnek es elrepülnek 
az. emlékek birodalmában nemzeti dicső 
múltunknak egy fényesen ragyogó kor­
szakába, az 1848-i nagy idők !é</- 
kflrébc.

1848. március! Nemzetünk tavasza! 
Itt vagy körülöttünk, mi benned élünk; 
érezzük, amint testünké! megcsapja erős 
szeled, melytől mcgacélosodnak izmaink, 
arcunkra vérpiros rózsákat fest a lelke­
sedés, lelkünk átszellemül és hit fogam- 
zik meg benne, hit nemzetünk nagy­
sága és boldogsága iránt. Ha tegnap 
még kcíely fogott el bennünket nem­
zetünk ereje, nagysága és szép jövője 
felől, ma szent meggyőződéssel hisszük, 
hogy a magyar né/ megint szép lesz, 
méltó régi nagy híréhez.

Tegnap még a pillanatnyi jelen ha- 
j fása alatt állottunk, r. mindennapi küz­

delmek ránk nézve látszólag kedvező,
! vagy kedvezőtlen eredménye bcfolyá- 
! tolta hangulatunkat. De ma a múltak 

szárnyán repülnek gondolataink és be 
tudunk látni egy messze jövőbe, mely­
ben hazánk élni és virulni fog.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
Az a kép, mellyel keszédemet be­

vezettem, hazánknak az 1848-i nagy 
idők hatása alatt beállott nagy átala­
kulását mutatja be. Zord tél uralkodott 
hazánkban 1848 előtt, a nemzet jogai,

szabadsága, függetlensége romba döntve, 
a nép minden jog nélkül. Mezőgazda­
ságunk, iparunk es kereskedelmünk, 
műveltségűnk nem fejlődhetett, mert 
törvényeink nem voltak alkalmasak azok 
fejlesztésére. Béklyókba volt szorítva 
kezünk és már-már ugy látszott, hogy 
ezer évig hiába küzdöttek őseink e 
szép töld megtartásáért és felvirágoz­
tatásáért.

A XIX. század nagy átalakulást 
hozott leire egész Európában, átalakult 
a termelés módja minden téren, A 
jobbágyokkal való gazdálkodás már-már 
felmondta a szolgálatot, mert a gépek 
alkalmazása sok munkás kéz szolgála­
tot feleslegessé tette a mezőgazdál­
kodásban. A műveltség s a technika 
fejlődése maga után vonta a jog fejlő­
dését is. A nyugateurópai államokban 
hamarább megérezték e nagy átalakulás 
szükségét, a reformok érdekében forra­
dalmat szittottak. A reformok elől 
hazánk sem zárkózhatott el, a szabad­
ság szele ide is eljutott. Csakhogy 
míg nyugaton sok-sok vér folyt, amíg 
ez átalakulás végbement, addig Magyar- 
országon az ifjúság lelkes tüze lángra 
gyújtotta az egész nemzetet és csepp 
vér nélkül egy szép napon, 1848. 
március 15-én kivívta mindazon refor­
mokat, melyek egy nemzet életének 
fen tartására, fellendítésére szükségesek.

1848. március 15-étül számíthatjuk

Néhány kulturkép
Kunszentmárton történetéből.

R „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.
Irta és Kiolvasta az Ainke március l-éu tartón kulturnapj.-iii •

dósa József
ny plébános.

(Folytatás és vége).

Es még néhány képet az igazságszolgálta­
tás határából, melyek élénk és érdekes lényt 
vetnek . I ál) 100 év előtt élt ősök olykor 
kissé, bizarr, de mindig becsületes és gyakran 
bölcs felfogására, mellyel a hunt, a kihágásokat 
megítélték és büntették.

A vallás és annak intézményei elsősorban 
védelemben részesültek s az azok ellen vétők 

nmil már láttuk szigorúan megfenyittet 
lek. Örvendetes dolog, hogy e téren aránylag 
kevés volt a bűnös s igy ritka volt a büntetés 
is. Egyébként igen csekély ilynemű vétség elég­

volt ahhoz, hogy a bűnös meglakoljon. I7SI- 
ben Illés máskép Liitvii János pl. midőn a 
toromba lévő strázsa a Jézus nevét énekelte 

j volna, illetlenül gúnyolódott . 25 kemény pálea- 
I ütés vette el a kedvét további ilyes mulatságtól.
: Barta János kántor pedig 1783-ban utoljára 

megintetik, hogy ebatta és kntyaatta szava ja rá- 
j sáról szokjon le, mert különben hivatalától meg- 
j fosztatik..

*

Az erkölcsösség féltett kincs volt s külö­
nös szigorral lett megtorolva. 1781-ben Egy 

szolnoki fi virágtiprási, csak kísérletet teli. 30 
j Vesszőt kapott és a Helységből csúfossal! ki­

es,apattatott .

1817-ben balog Boris parázna leány má­
sokat botrány koztató, Isten s világ törvényét 
megszegő, 7 napi áristomra , azonkívül - ma­
gának tanúságára, másoknak példájára egyszerre 
elszenvedendő 15 korhátsiitések elszenvedésére

! ítéltetik; mivel pedig e hajadon személy he- 
: veiő, szolgálat nélkül henyélő személy légyen, 

ha tovább is szolgálat nélkül marad, a Tégla 
! házhoz tégla verésre kényszerittetik felügyelet 
I alatt . Ugyanekkor egy asszony, férjének Hit­

tel kötelező, de Házasságtörő, Isten s világ 
! törvénye ellen vétő parázna személy a luris- 
i dicliónak (a Kér. törvényszéknek) átadat!k.

*

Nem mint crimiu,dis esetet, csak mint na­
gyon érdekesen jellemző kulturtihletet említem 
lel ill Kálid István l7(>7-hvn megesett dolgát,

1 mely az agglegényekről akkor alkotott s nem 
épen rózsaszínű vélekedésről tesz tanúságot.

! Küllő István jámbor görög u. i. bebocsátlatásért 
mstál. A Tanács igy határozott : ... ha meg­
házasodik, hebocsáttatik, sőt ha jól viseli magát, 
külön botot is kap ; de feleség nélkül be ne 
tegye a lábát; azért is most mindjárt az Hely­
ségből elmenjen .

MILKO
IGNÁCZ ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
TELEFON 206. SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.
TELEFON 206.
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nemzetünk tavaszát, mert ekkor ébredi 
iij életre nemzetünk. A reformok szűk 
sédét már a XIX. század elején is 
érezték nemzetünk egyes nagyjai. Az 
1825-i országgyűlésen nemzetünk törté­
netének egy kimagasló ; lakját veti tel 
szilire, gróf Széchenyi Istvánt, aki irányt 
mutat a nemzet jövő nagysága feli- 
vezető utón, aki minden müvében azt 
hirdeti, hogy a nemzet csak akkor lehet 
igazán nagy és szabad, ha gazdag. 
Fejleszteni kell a termelést és a forgal­
mat, a gazdagság ezen tényezői majd 
maguk után vonják a politikai érettsé­
get és szabadságot. Széchenyi gróf 
buzdító szavát nem sokan értették meg. 
A nemzet ifjúsága, élén Kossuth La 
jóssal, azt hangoztatta, hogy a politi­
kailag elnyomott ország nem lehet 
gazdag, mert nem hozhat olyan törvé­
nyeket, melyek az ország fellendítését 
elősegítsék. Fs a nemzet ifjúsága győ­
zött. 1848. március 15-én a lelkesedés 
egy csapásra megteremtette mindazokat 
a reformokat, melyek hazánkat politi­
kailag szabaddá, függetlenné teszik. 12 
pontban foglalták össze e reformokat, 
melyeket a király 1848. április 1 I -én 
törvényekként szentesített.

Ámde ekkor, mint a hétfejü sárkány, j 
ütötte fel fejét az ország kiilömböző 1 
részén az ellenség. A nemzetiségek a 
bécsi kamaráin biztatására fegyvert fog­
tak ellenünk, amire Kossuth Lajos fegy­
verbe szóllitolta a nemzetet. A nép 
hallgatott a hivó szózatra es hősies 
csatákat vívott az ellenséggel. A szer­
vezetlen magyar hadsereg azonban csak­
hamar kimerült és a túlsúlyban levő 
orosz segítséggel megerősített osztrák 
hadsereggel szemben hiábavalónak bi­
zonyult minden erőmegfeszités. I S4ö. 
augusztus havában leraktuk a fegyve­
reket Világosnál. Gyás'os napok, sötét 
évek következtek ezután hazánkra. .
De minek folytassam ? Keserű emlékek 
azok, melyeket nehezen felejt a nemzet.

18 évig tartott ez a szomorú álla­
pot, inig végre jobb belátásra jutott 
nemzet és király és 1867 ben létrejött

a kiegyezés a magyar nemzet és a 
király közfitt. li: az azóta lefolyt ese­
mények történetében lapozgatunk, öröm­
mel állapíthatjuk meg, hogy hazánk 
minden téren fejlődik és virul, mezé) 
gazdasá;gmk, iparunk, kereskedelmünk 
műveltségünk lendületet vett. hs h 
ilyenkor az 1848-1 nagy időkre gondo 
Imik, ereznünk kell, hogy hazánk fej­
lődésének azok a nagy reformok vetet 
lek meg alapját De láthatjuk azt is, 
hogy a puszta lelkesedés, a szalmaláng 
eredményezhet ugyan vívmányokat, de 
azokat fenntartani és érvényesíteni csak 
az a nemzet képes, a mely gazdag. 
Nemzetünk tanúságot tett erejéről 48- 
bau, bölcseségéről 67-ben, bizonyítsuk 
be ezután, hogy nagygyá, gazdaggá is 
tudjuk tenni hazánkat és ekkor betel­
jesedik a lángleikü költő jéislata: -A 

név megint szép lesz, méltó

ványozotl; a fvgyvmivki, devaványai és kun 
szentmárhmi gazdasági népiskoláknál háztar­
tási tanfolyam tartását engedélyezte;

Győri Nagy Imre Szolnok—számlái áll 
el. iskolai tanítót pedig ezen s az ugari 11 
népiskolánál az igazgatói tisz.it J meghízta.

Végül megemlítem, hogy a várni, tiszti 
főorvos ni Horváth Ferenc szolnoki áll. el. 
iskolai tanítót szolgalatra mindenkorra kép­
telennek találta, mi fölött a várra, nyugdíj- 
ügyi bizottság határoz.

re k.

magyai 
régi agy híréhez.

Tanfel ti gyeiő jei e n tése.
február hóról.

A vármegyei népoktatás f. évi február 
havi állapotának főbb mozzanatait magában 
foglaló jelentésem lói vetkező,

Jelzett hóban ma am Kunmadaras, Abád- 
szalók, Tiszáról), Tiszáimra községekben, 
továbbá Kisújszállás 2 tanyáján 3ti tanterem­
ben teljesitettem iskola vizsgálatot.

Kóródy Ferenc kir. s.-tanfelügyelő Beseny- 
szög, Jánoshida, Jászladány községekben és 
Jászberény város egyik tanyáján 17. Bogárdy 
Antal kir s.-tanfelügyelő pedig Dévaványán 
és Mezőtúron 23 tanteremben vizsgálta meg 
a nevelve oktatás menetét és eredményét.

A ni. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter in a jászíelsöszentgyörgyi állami 
elemi iskolai építkezéseket 14773 K. .37 fill, 
összeg erejéig engedélyezte;

I form ik Vesz.c!ovszk\ János a rád vár­
megyei segédtanfelügyelőt hivatalomhoz he­
lyezte á;, ami személyzet szaporításnak nem 
tekinthető, mivel S/lányiné lemondásával 
üresedésbe jötl állás betöltetlen maradt;

A mezőtúri gazdasági népiskoláknál 
tenyészállatok beszerzésére (SOO koronát ulal-

Kn li szí! nini; írton, I ól 4. március 72.

Személyi hír. Dl. Kiss Ernő ke­
rületünk országos képviselője március 15-én 
községünkben tartózkodott. Délben Timon 
Zsigmond esperes-plebános tiszteletére ebé­
det adod, melyen részt vetlek Fazekas András 
főjegyző, Dósa József ny. plébános, Szabó 
József és Nagy Zoltán jegyzők, Szabó Kál­
mán postamester és dr. Kovács József ügy­
véd. Képviselőnk a délután folyamán több 
helyen látogatást tett, este pedig részt vett 
a Polgári Kör vacsoráján, ahol, mint minden 
évben, úgy az idén is ő tartotta a beszédet.

Március 15. A sajtószabadság ki­
vívásának (iii-i'.v évfordulóját Kunszcntmáríon 
népe az idén is, a szokott triódon, lelkesen 
ünnepelte meg. Délelőtt 11 órakor az A. M. K. E. 
rendezte az ünnepélyt, mely igazán szép és 
lélekemelő volt. A Körös-szálló nagyterme 
zsúfolásig megtelt közönséggel, a későn jövők 
az. ajtó előtt szorongva.

A műsor első pontja a Dalárda éneke 
volt. A Hymnust énekelték. Dalárdánk most 
szerepelt másodízben. Ez a szereplése be­
igazolta azt, hogy jó, dalárda, melynek szép 
jövője lehel, ha az összetartás oly szép lesz 
ezután is, mint eddig. A dalárdát Ország 
Pál karnagy vezényelte tűzzel

Molnár József polgári iskolai növendék 
a „Talpra magyart" szavalta el, mel után 
Rényi Albert polgári iskolai igazgató tartott 
beszédet, méltatva a nagy napol. A beszédet 
vezető helyünkön találja az olvasó.

Az ünnepélyt a dalárda „Élj soká ma­
gyarok hazája“ cimii hazafias dallal zárta 
he. Március In-én este minden kör, minden 
egylet megünnepelte a nagy nap emlékét.

József-nap. Kunszentmártoiiban ne- 
nevezetes nap a József-nap. Nem azért, mintha 
ezen a napon jönnének meg a gólyák és a 
fecskék, nem azért. Koránt sem. Azért ne-

A tulajdonjog megsértésénél sem ismertek 
tréfát. 1759-ben a tyuknyomozók- es csavar­
gókra, kik a szállásokon (tanyákon) esetlegeitek 
egyetmást, 50 pálca, vagy 0 Irt büntetés lett 
statuálva. Török Jakabb irredemtus lopásokért 
tényleg 50 pálcát kapott, úgy, liogv ismétlés 
esetén Helységünkből gyalázatosai! ki fog ve 
rettetni •. (1750).

A rabtásszerii lopásnak volt az anyagiakon 
kivül erkölcsileg is igen súlyos büntetése, mint 
ezt a következei 1800. évbeli eset bizonyítja. 
I tárom legény Karcsii István köttöni szőliője 
ben, a kerülőnek (csősznek) hatalmasul ellen 
állva, egy vékányi körtéi loptak s megbánás 
helyett még hetvenkedtek a Tanács előtt, hogy .
• nagy dolog is ez, fiatal emberekkel szokott az 
ilyesmi megesni sth. ítélet: 4 irtot fizetnek a 
karért s 24 órai aristomot kapnak; ezen kivid 

holnap Kiss Mise után a nép elölt mint köríve 
lopok a Templomnál pálcára függesztve körí­
vét tartván felemelve utoljára 20 20 pálcák­
kal íenyitletni romleltetnek .

A női becsület megsértéséért csmiváii meg­
lakolt 1759-ben Gsombok Jakab, ki bizonyos 
asszonyokat éleaka durván gyanúsító szóval il­
letvén és boszorkának kiáltván, de semmit sem

világosíthatván 00 pálcára Ítéltetett, ismétlés 
eseten kiveretésre a községből.

Különösen jellemző a sértés megfeny'tésé- 
Ilél 1818-ból f arkas György esete, ki a mull 
kövéivsütörlököii Ötvös Demeter görög bótjá- 
ban S/aszkó Józsefet sok nép előtt ok nélkül 
méghastelenitettc, összve Inmeutolta. séil terem- 
leltével illette. Farkas György borossággal men- 
tegetőzik, de a mentsége be nem vétetvén, 
Szaszko Józsefnek a boti nép előtt leendő meg­
követésére, liézesókolásra, a káromkodásért pe­
dig 24 órai áristomra Ítéltetik.

.Meg csak a tekintély tiszteletlen megsérté­
sének megfenyitésére mutatok he két képet.

I 774-ben. Elvégezve: 4° Dósa György 
cívisünk szóbeli panaszát tette előttünk Gulyás 
Albert ellen bizonyos szalmának elbontása iránt. 
A mely panaszai midőn a Tanács intézni akarta 
volna, Gulyás Albert Ins formalibus (ily szavak­
kal) felelt: De bizony, ha tsak Biró ur Mester- 
szállásig vasvillával nem szorongatja az oldala­
mat, soha sem hozom meg a Dósa György 
szalmáját Iven dísztelen szavaiért 15 Pálcák­
kal megbiintettetett.

Még jobban megjárta 1809 ben ör Kovács 
Mihály, ki a limitation, vagyis a lauaes állal

megállapított béren, felül fogadott magának yi 
liászt, s azért 12 írtra bűntetteiéit. Mivel pétiig 

itt in Publico, (hivatalos helyen) a Tanács előtt, 
durva szavakkal azt mondotta érdemes I anáts- 
beli (iátsi József urnák, hogy úgymond 
hajtsa ki hát ő a juliail, 5 irtot fog fizetni , 
ilyen durva, fenyegető szavait el nem szívelhet­
vén, a 2-ik Statútum értelme szerint fél homági- 
imira, vagyis 25 írtra biiiitettetett .

Annak a bizonyos s Kunszeiitni:irton által 
viselt Imi t ti ia- köpeny égi lek ezer fedője közül 
csali báromat nyitottam szét egy kissé, talán 
megengedi az Isten, hogy valamikor az egészet 
megszellőztessem. Mai felolvasásomat pedig 
halás köszönetét mondva t. hallgató közönsé­
gem szives ti gyeiméért, befejezem a múltakra 
való szeretetteljes viss 'aemlckezést követéi ama 
szívből jött, imaszcrii óhajjal, hogy a kultúra 
iránt fogékony szülőhelyem — Isten segítségé­
vel és polgártársaim ideális lelkesedésével 
minden jóban, hasznosban, szépben, nemesben 
folyton fejlődjék és virágozzék.

14jen a miivelődésképes Kunszentmártoni



KMflllliÉMMaiMfi
, .? *.

‘ '* ',*Z

191 1.

vezetcs, mert Kimszcntmártunban ez a nap 
valósáé,us ünnepnap. lévén minden második 
ember József. Józset napkor megáll az ipa/ 
ságszolgáItatás, szünetel a közigazgatás azon 
egyszerű okból, mert az igazság \ a köz 
igazgatás papjai Józsefeket köszöntének. |ó- 
zsef-napkor kora reggel mái hangzik a nóta, 
egész nap vig ilanoiás, poliáresenges i.hj, 
l.tellel, itallal log,adják a köszöntőket e-. aá_ 
van ember Kunszentmáttonban, ki valahol 
ne József olt volna. Van olyan utea. hop, 
minden második házban József lakik. |JV 
aztán nem csoda, ha e napon kapatos az. 
ember és élenkebb az ntea. |)i Kovács 
József szerkesztőnk, Dósa József plébános 
Szabó József jegyző, Kádár Júzsel stb. ib 

ki tudná elősorolni valamennyit, lrtrt<it­
ták 19-én nevenapjukaf, üdvözölve vala­
mennyi József a nem Józsefek nagv ..cp-- 
gélöl.

Ismerkedési est. A kunszentmár­
toni Dalárda f. hó. 29-én este 8 órakor a 
Katii, körben ismerkedési estélyi tart.

Takarékpénztári közgyűlés. A
Kunszentmártoni Takarékpénztár Részvény- 
társaság március hó 17-én. délelőtt 9 órakor

Kunszentmártoni Ujsáp,

^ 20t sőt m korimit
i\ !•: K’i- -n I D, p

naP<m|a ''Kyes agiiis ( yen, lm..............
' : •' 'i'veiiyestm engedélvezett és , buda-

P ’ 11 L11 ckt"/sdc11 jegyzett sorsi:.1'; vek részlet­
fizetésre való eladásával fogl iikozui kivan 

Legmagasabb jutalékot és ered - 
iníikotles at"‘u hx fizetést idők. Kérje ; 
vilagoHi'is) NI RPEI.D I ,.R: XV bankháza 
hz.olnok.

tartotta évi rendes közgyűlését saját palotá­
jában. A közgyűlés elfogadta a mérlegei és 
az. igazgatóságnak, valamint a felügyelő 
bizottságnak a felmentvényt megadta. ,V köz­
gyűlés az alaptőkét 120.000 koronáról 300.000 
koronára felemelni rendelte, mely összegre a 
tartalék alapból 180.000 koronát befizet 
és minden részvényes, minden ráfizetés 
nélkül, — 60 forintos részvénye helyett 300 
koronás névértékű részvényt kap. Azonkívül 
2(H) darab 300 korona névértékű uj részvényt 
bocsát ki az intézet, melyet azonban csak 
340 korona árfolyamon ad el részvényesei­
nek. A felügyelő bizottságba újra dr. Dóm­
ján Jenőt, dr. Rotor Sándort, dr. Kovács 
Józsefet és Szabó Józsefet választotta meg a 
közgyűlés A közgyűlésen dr. Bo/.öky Árpád 
szolnoki ügyvéd elnökölt. A részvények 
szelvényei 20 koronával cserélhetők be már­
cius 18-tól kezdve.

Dalárverseny. A kunszentmártoni 
Dalárda a szentesi és kiskunfélegyházi dalár­
dák közreműködésével május 3-án, a Körös 
szállóban nagy dalárversenyt rendez.

Tűzoltó-gyűlés. A kunszentmár­
toni önkéntes tűzoltó-testület ez idei évi ren­
des közgyűlését március hó 25-én, délután 
2 órakor tartja a Községháza tanácstermében.

Az ipartest det közgyűlése.
1 "Ivó ho S-nn, délutáni 3 .órakor tartotta az 
ipartestulet évi rendes k ./gyűlését a közsé«- 
haza tanácstermében. A közgyűlésen meg- 
teleni dr. .Vagy Oltó jáiási főszolgabíró és 

;:',A András főjegyző iparhatósága bi,
A jelenlevők türelmetlenül tárgyalták le az 
cLrye P »utókat, mert minden érdiklödésűk 
;l vai 'szí isokri irányult. Kél párt küzdött 
a hszlscgekért: a lassi- es a Szántó-párt. 
Mindkét párt erős volt, a gyűlés kezdetén 
nagyon bizonytalan \ olt, hogy melyik győ­
zedelmeskedik A Szántó-párt került ki győz 
lesként az urnából, melyet a fiatalság ' sza­
vazatai. segítettek győzcdelcmrc. A választás 
eredménye i következe . Elnök : Szántó Ágos- 
ton. Választmányi rendes tagok: Kakuk Ma- 
tuzálem cipész, Uu'vas Mihály, Kovács László 
csizmadia, Rózsik Kálmán talas, Ccizlcr jó- 
zyet bádogos, Szabó Lukács hentes. Mókus 
(jyula szíjgyártó, Hegedűs Péter pintér Mol­
nár Kálmán szabó, Dantes/, (aims szabó, 
Honiola Rezső sütő, Bózsó Pál ács, (jycnvs 
Saiulor kőmive... Habranyi Béla asztalos, Kiss 
R inni asztalos, Lefor István borbély, Lukács 
János bognár, Hegedűs Kálmán kovács, Ta­
kács István szűcs, Biró Dezső sző vész. Pót­
tagok: Ruzsi János, Hegedűs József, Rosen- 
Lercki Kálmán. Számvizsgálók (')krös Per, ne 
Bállá lilék.

Öngyilkos jegyző. Mathe László 
tiszaföldvári anyaköiiyvvezetö. ki hosszabb 
ideig nálunk is helyettesített, március 19-én 
csütörtökön, egy átmulatott éjszaka után, a 
kecskeméti Beietvás-szállóban öngyilkossá­
got követelt el. Máfhet, ki feleségétől váló 
léiben van. a kecskeméti közkórházira szállí­
tottak be súlyos sérüléséivel. Állapota remény­
telen.

Az ipartestület jegyzője. Véltük 
a következő sorokat: Minthogy sokan abban

a tudatban vannak, hogy AD bay Nándor 
ipartestületi jegyző in lemondod állásáról s 
evégbö| főiem, mint ipartestületi elnöklői So- 
kan kérdezősködtek is mar ,Mimii-.g\ pedig 

■ vz a áh nem felel meg a valóságnak, miéiI 
is -ura kervm a S/erkes/lő ural, s/ivesknl 
iun h. I ipjában ezt közölni az iparos urak- 
kat valé. miheztartás végett, lege minden 
tartózkodás nélkül az iparos ügyek rlinie- 
zese végeit, ami a jegyzői teendőkkel jár. 
bátrai kereshetik ót fel továbbra is Teljes 
tiszteletiéi S'iintií Ágoston ipartestületi elnök.

Kovács Ottó, ív sg fogtechnikus. 
kl édesapjával. Kovács I. fogorvossal évek!« 
ian varosunkba s tudással, jó bánásmóddal 
es méltányos árakkal közmegbeesülésben ré­
szesültek. hidalja a n. é. közönséggel, lumy 
Szentesen állandóan megtelepedett s'' teljesen 
ti| es hygenikiis műtermét a Petőd szálloda 
I emelet 26. szám alatt ideiglenesen meg-

I nyitotta. Április 20-tól a Sarkad! Nagy An- 
!ai u,ca |M számú házban fog letelepedni 
•Lene Jozsel uj építkezése).

A beszélő mozi szerda11 lesz bc- 
I hiuíatva a Körös-Szállóban. Sokan abban a 

hiszemben vannak, hogy magyar darabokat 
j iR',n fiinak Annak közlésére kérettünk tel. 

Il08> a darabok nagyrésze magyar szövegű 
Jegyek előre válthatók Wolf Dezső könyv- 

1 nyomdájában.
8ii tokvaltozások. A kuiis/cnt- 

; mái toni kii. járási)irnsá^ telekkönyvi nsztá- 
l\cinál <1/ elmúlt héten a kővetkező birtok- 

I változások jegyeztetlek be: Radics József 
megvette Kuruc/. Janos házrészét 2800 ko
II ’ti.léiI. Kis Katalin férj. Kiss Istvánné meg 
vi Uek Kiss Kálmán és társai földjét 180(1 
koronáért.

Kivonat az anyakönyvből
kmis/cmmurtmihaii 191 l. március 14-től mámm" 
•H-ig születtek Kocsis József, Rmlics Viktória, 
Ambruzs I i zsebet, Kovács József, Tóth Karoly 
Varga Mari... lialla Mátyás.' Házassánkötés 
nem volt. kihaltak. Kállai Ilona u'iióna- 
P"s, K. I .ii'Pi- Jó/sel |() napos, özv. Maival

Lfcj-cdüs Erzsébet 54 éves! Kuruc/ 
Helaiie Henke Rozália i I éves, Szászk., Mária 
4 éves, Kovács Károly II hónapos, D Gyóllai 
Vince 8(1 eves, Varga Mária I napos.

Molnár Ignác/, az Apatóczky-féle italmérési 
üzletébe

le i ni ó a* <> i
keres, 200 korona bizR- nivkk.V.

BLNKL PÁL ISTVÁN Csokonai nő .a 
haza szabad kézből eladó, esetleg haszon­
bérbe is kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal 
levélileg is Mesterszálláson.

Meghívó*
A CIBA.KHÁZI MOTORMALOM

RÉSZVÉNYTÁRSA SÁG 
1814 évi ápt-il hó 6-én d. u 2 órakor

8 P Ruszton l)ií)ktor 
liuzatos. . 2000 frt 

S P Rohm ma-
gátija ró . 13(4) Irt 

18 PSvédj-yift 
m.myn i,y - rs 
olaj in üi a 
Im/afos , . 3000 frt

öt évi töri esz ésre

(' 1 a (I (b k
Simon Andrásnál

Szarvason.

Tavaszi

A vi’óo legjobb tetőfedő anyaga.

év,5 rendes közgyűlést lljdOilSágOk
. Illelvi í' ns lin /u Iliumo' -1 I-..W -,r.“9 ■'tart, melyre az igazgatóság a részvényeseket ez 

utón is meghívja.
I' A R(iVS()k()/.\ I :

L Közgyűlési elnök es hitch silók val.is/lasa
-• Igazgatóság es felügyelő-bizottság jvlen- 

lese az Pin. év üzleti forgalomról. Zars/ámad.i- 
-ok beterjesztese, mérleg meg,állapit,is,i. Iga/ga- 
tos;ig és felügyelő bizottság részére fehuciitvény 
megadása.

L Hét igazgat* sági tag választása 5 évre.
4. Négy felügyelő-bizottsági tag valas/tása 

egy évre.
5. Az alapszabályuk 27. § a értelmében 

tárgyalható esetleges iiuiitvanyok.

'nTfTrfTTW7,íTTTvrrrT,T rvH'rerrrnvr

bannői kalapok
'TTriv'fYr*vnirTrrv,rrvn'ry'*rrm'Tv

megérkeztek.

Silberstein T.
divatai iisnő Kimszeiitiu irton, j 
az uj /duó templom nullett.

Átalakításokat gyorsan 
és Ízlésesen készítek.

ASBE$T-* k* ■ öÍV ;a leíERMCM 

PALA T&ÚLEGJOBB
f U 78IZT0S

' t/f

y t v ...
.. 't >4

y

(IVÁRI I.I.RAKA I': Kunszentmárionban, 
IFJ. TOMONYICKA JÓZSEFNÁL
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I ADÓ.
LI so uszliilvu

■JÁROMI É] I K-*
ás hengerek jutányos áréri, kedv !i • ■ e 
ÍHlélelek mvllcll k.iphatók

Kovács Elek
kocsi gyarlónál l< mm/t nmmi t< ni.

Húsárak:
iTtesitcm a mélyen tisztelt közönséget, huny 

més/árs/ckemhei, az
I. rendű marhahús kilója 13til at.

II. , .. 120 ■
Gyenge borjúhús I. r. ,, 2

II r .. 160 •
T,. , , „ , SIPOS Bid A.1 ^telette! inís/iírils

lúzscíiu

Kunszentmártoni Újság Iái 4 március 22.

'elmenni varroda!r
k Tiszteletiéi érlesitem a nagyérdemű
j közönséget, hogy elvállalom inin-
1 deimemii fehérneműnek vanasat
1 ágyhuzalokat, menyasszonyi ke­

lengyéket sth.
Kérem a ni. I. közönség szives párltogasai 

Tiszteletiéi Szab«)
Wfsselvim-iili 1

z £* %
—" M -_i Id
= * í :

u v£ /D
.'Íf-TÁ
-1 :J/3 >

XjU 
■" Jíi

jj i kÜhnf A

Kunssentmárton. Piszanagyrév. Inoka, Cibakhaza. Kürt, Ugh,
Sas Csépa Szelevény, Mesterszállás községek gazdakozonsegenek 
szives tudomására I zzttk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

na Te^ uraknak 
öa 1 M Kunszentxnárton

3=6R*j

•'.V,

tdtuk át és kérjük, hogy bizalommal ne\ ttekhez fordulni szíveskedjenek.-Bozstk János és Tsa összes gyárlmányaink 
Tan nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben meglel inthetik.

Ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, Vera II 
airneves vetőgépeinket, ekéinket, borosain xt és egyéb 
talajművelő eszközeinket- kukoricao.iorzso ..>i c r x \ O-té t- 
nagyságban, szecska vágóinkat, repavágvi .;kal -h>. sth.

Itíbr Benzin és nyersolaj motorok. >£n
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdaság# Cfépgyár g
" ’ Moson Budapest

iKUHne c. MosoN-BlMPesr.k

mwsv>wN&$>> mseax"- - - • -«sraww®
R6Ä . «ewMBWfciW

( ) K \rOS( > I \
ajánljak, mint legelismertebb kulin s vllvu 

szert a KAISER féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
r á '
A i g ti g iTífi

ellet:. Rckvdtsép, elnyalk.isiui i-/.imarkoli«>- 
gvs, kát a rus, oójrefájás sth. minden ulofonlulé. 

Ilii les ellen.
fii OH lxnS/(l,,ns halnlcvél or im »klói s m.ttri 
U I UU nősüktől igazoljak a hi/t« >s eredményt.
étvágy gerjesztő és legizletesehb bombonok.
(Csomagonként .:n és 10 fillér, ilohu/oiikviit 

h() filléréit kapható Kmis/vniiiiaitmilun
LUKÁCS ANDOR és POPOV ITS OÁ BO 1 

Tis/afoklváron (i o I <1 in a n '< d o ! f
gyógy Iái .thitn r mtiiili ti luz t vytárluu;.

les-.. - »utau

Ilii f-seá n i k :

Tisztelettel értesítem a t. közönséget 
j hogy mészárszékemben a mai naptól kezdve 
i a húsárak a következők:
Marhahús I. rendű kilója 1.23 k. 
Marhahús II. rendű kilója 1.20 k.
Kóserhus kilógni műnként 8 fillérrel drágább.

Kiváló tisztelettel WALTNtík' IGNAC
mes/a vns.

Acetylen készülék
egész jókarbau lévő 
gépezettel. In zterokkal 
cgyiill teljesen jó kar­
ban, a villany világítás 
bevezetése folytán fö­
löslegessé vált, olcsón

(‘liuló
Klein Sándor

Ugyanott egy jókar- nag\ vendéglősnél L i­
bán lévő billiard- BAKHÁZÁN 
aszúd is e I a d o.

Os

L.
81 hold föld örökáron

ELADÓ.
Cim a kiadóhivatalban.

■1

_I
Több darab KISZOLGÁLÓ PULD eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.
VÁSÁROZÓ SÁTOR teljes felszereléssel 

í (kitűzőnek, vagy italmérőnek) eladó. Lévai 
Teréz, Apatócki-féle vendéglő.

2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
esetleg azonnal is bérbeadó. Bővebbet 
Kerekes Mihály kádár-mesternél 

Garai-uí 150. sz.
Nyomatott Wolf De/sd konyvnyoimlájábaii Kmis .-ntmaiien


